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ATA 02/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA

2ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 09 de fevereiro de 2026.

2ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 09 de fevereiro de 2026.

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e
onze minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de
Vereadores de Braga-RS, presidida pelo Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della
Libera (PP) 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os seguintes
Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Carlos Alberto Lorenzatto (PP),
Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Everton
Della  Libera  (PP),  Ver.  Genésio  Bartolomeu  Renz  (PT),  Ver.  Inez  Teresinha
Lorenzatto  Della  Libera  (PP),  Ver.  Ivone Amaral  da  Silva  (MDB),  Ver.  Orlando
Ricardo  Tavares  (MDB).  O  Presidente  invocando  a  proteção  de  Deus  e  com
fundamento na Lei  Orgânica declarou aberta  a  Sessão.  Leitura de um trecho
bíblico pelo Ver.  Everton. Em prosseguimento passou à deliberação da ata da
sessão anterior, Ata nº 01, Sessão Ordinária, de 02 de fevereiro de 2026. Ata
aprovada, por unanimidade. Finalizada a deliberação da Ata da Sessão anterior, a
Presidente determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na forma
prevista  no  art.  162  e  163  do  Regimento  Interno.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS
EXPEDIDOS E RECEBIDOS: OFÍCIOS Nº. 03 E 04/2026 e Ofício Gabinete do Prefeito
nº.  025/2026.  LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES:  Iniciada a  leitura  do
Projeto de Lei Nº 04 de 04 de fevereiro de 2026, que CONCEDE REVISÃO GERAL
ANUAL AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES ATIVOS E NOS PROVENTOS DOS
SERVIDORES INATIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi encaminhado
para Pareceres das Comissões de Legislação e; de Finanças. Iniciada a leitura do
Projeto de Lei Nº 05 de 04 de fevereiro de 2026, que ALTERA O VALOR DO VALE
ALIMENTAÇÃO E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  O  Projeto  foi  encaminhado  para
Pareceres das Comissões de Legislação e; de Finanças. Iniciada a leitura do Projeto
de Lei Nº 06 de 05 de fevereiro de 2026, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL  A  CELEBRAR  CONVÊNIO  COM  A  ASSOCIAÇÃO  HOSPITALAR
BENEFICENTE  SANTO  ANTONIO,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Projeto  foi
encaminhado  para  Pareceres  das  Comissões  de  Legislação;  de  Saúde  e;  de
Finanças. Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 07 de 05 de fevereiro de 2026, que
AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CELEBRAR  CONVÊNIO  COM  A
ASSOCIAÇÃO  HOSPITALAR  DE  CARIDADE  DE  CAMPO  NOVO,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Projeto  foi  encaminhado  para  Pareceres  das  Comissões  de
Legislação; de Saúde e; de Finanças. Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 08 de
05  de  fevereiro  de  2026,  que  AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A
CELEBRAR  CONVÊNIO  COM  A  ASSOCIAÇÃO  HOSPITALAR  BOM  PASTOR,  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto foi encaminhado para Pareceres das Comissões de
Legislação; de Saúde e; de Finanças. Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 09 de
06 de fevereiro de 2026, que DECLARA DE INTERESSE PÚBLICO E AUTORIZA O
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CUSTEIO DE UMA IMPRESSORA, MATERIAIS ESCOLARES, PEDAGÓGICOS E LANCHES
PARA  O  PROJETO  CONVIVER  DA  ASSOCIAÇÃO  SEMEANDO  ESPERANÇA,  COM
RECURSOS DE EMENDAS IMPOSITIVAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto foi
encaminhado para Pareceres das Comissões de Legislação; de Assistência Social e;
de Finanças. Iniciada a leitura do Projeto Legislativo Nº 01 de 06 de fevereiro de
2026, que CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL DOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES
DO PODER LEGISLATIVO DE BRAGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi
encaminhado para Pareceres das Comissões de Legislação e; de Finanças. Iniciada
a leitura do Projeto Legislativo Nº 02 de 06 de fevereiro de 2026, que CONCEDE
REVISÃO GERAL ANUAL NOS SUBSÍDIOS DOS AGENTES POLÍTICOS, PREFEITO E
VICE-PREFEITO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi  encaminhado para
Pareceres das Comissões de Legislação e; de Finanças. Iniciada a leitura do Projeto
Legislativo Nº 03 de 06 de fevereiro de 2026, que CONCEDE REVISÃO GERAL
ANUAL  NOS  SUBSÍDIOS  DOS  SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS  DE  BRAGA/RS  E  DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Projeto foi encaminhado para Pareceres das Comissões
de Legislação e; de Finanças. Iniciada a leitura do Projeto Legislativo Nº 04 de 06
de fevereiro de 2026, que ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 1.905/2013 E CONCEDE
REVISÃO GERAL ANUAL E AUMENTO REAL NOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES
DO QUADRO GERAL E EM COMISSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES E
DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  O  Projeto  foi  encaminhado  para  Pareceres  das
Comissões de Legislação e; de Finanças. ORDEM DO DIA: LEITURA DOS PARECERES
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº.
01.2026.  Em seguida  os  Pareceres  foram postos  em discussão,  não  havendo
manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. LEITURA DA
EMENDA MODIFICATIVA Nº. 01/2026 – MODIFICA A REDAÇÃO DO §4º DO ART. 1º
DO PROJETO DE LEI Nº. 001/2026. Em seguida a Emenda foi posta em discussão,
não havendo manifestações,  foi  posta em votação sendo aprovada por todos.
Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 01 de 28 de janeiro de 2026, que
CARACTERIZA  SITUAÇÃO  DE  EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO,  AUTORIZA  O
PODER  EXECUTIVO  A  EFETUAR  CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Esgotada a
Ordem do Dia, foi concedida a palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma
prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. Usou da
palavra a Vereadora Ivone, que saudou a todos e solicitou o encaminhamento de
ofício  ao  Poder  Executivo,  requerendo  providências  em  relação  às  praças
municipais. Destacou, em especial, a situação da área de recreação infantil da
Praça da Matriz, a qual se encontra em péssimas condições, tanto no que se refere
à iluminação precária quanto à estrutura do espaço, considerando que, no período
de  verão,  as  crianças  permanecem  no  local  até  horários  mais  avançados.
Ressaltou,  ainda,  que  a  pracinha  apresenta  grama  sintética  bastante  danificada,
bem como brinquedos quebrados. Mencionou também que a Praça Padre Mário
Mazzari  se  encontra  com  iluminação  insuficiente,  sendo,  infelizmente,  utilizada
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como  ponto  de  venda  de  drogas,  motivo  pelo  qual  solicitou  a  adoção  de
providências urgentes quanto a essas questões. Na sequência, usou da palavra o
Vereador Genésio, que saudou a todos e destacou a importância do diálogo e do
debate para a solução dos problemas da comunidade. Salientou que o Prefeito
detém a realidade dos fatos e das demandas do Município, bem como a condução
de sua equipe, razão pela qual considerou fundamental a manutenção do diálogo
com o Chefe do Poder Executivo. Usou da palavra o Ver. Everton, que saudou a
todos e comentou sobre o ofício encaminhado à Casa Legislativa referente aos
valores  das  emendas  impositivas  destinadas  à  realização  de  exames  de
ressonância magnética. Destacou que, embora seja importante priorizar também
outros exames, deve-se considerar que a ressonância magnética é um exame mais
completo e de maior custo.  Ressaltou, ainda, que já houve situações em que
pacientes realizaram outros exames previamente e, posteriormente, necessitaram
igualmente da ressonância magnética,  o que acabou gerando um custo ainda
maior a Secretaria de saúde. O Vereador também mencionou a reunião realizada
antes da Sessão, com a Diretoria do Hospital Santo Antônio de Braga, o Prefeito
Municipal e demais membros do Poder Executivo, avaliando como proveitosa a
conversa,  ressaltando  que  todos  no  momento  se  encontravam  unidos  e
empenhados pela reabertura do hospital. Destacou que continuaria sendo parceiro
nessa causa e que, se necessário, se empenhará juntamente com os demais em
busca de recursos  estaduais  ou federais.  Finalizou afirmando que os  Vereadores,
enquanto lideranças da comunidade, devem contribuir na divulgação do almoço
beneficente  a  ser  realizado,  a  fim  de  que  o  evento  alcance  o  maior  resultado
financeiro  possível,  por  meio  da  participação  e  das  doações  da  comunidade,
ressaltando a importância da união de todos em prol dessa causa. O Vereador
Dorival saudou a todos e retomou o assunto tratado na sessão anterior acerca das
revisões mecânicas dos transportes escolares. Informou que, na referida semana,
esteve  na  oficina  para  acompanhar  os  serviços  e  constatou  que  os  veículos  se
encontravam em condições precárias. Relatou os diversos defeitos identificados e
destacou que o  Prefeito  foi  acionado,  determinando a realização de todos os
reparos  necessários.  Assim,  foi  efetuada  a  revisão  completa  dos  veículos.
Parabenizou o Prefeito pela providência adotada e ressaltou que os presentes
poderiam tranquilizar  os  pais,  informando que os transportes escolares estão,
agora, em perfeitas condições de uso. Quanto à iluminação pública, afirmou que os
Vereadores devem cobrar maior atenção do Executivo às demandas do Legislativo,
tendo em vista que, por vezes, os pedidos realizados demoram mais de seis meses
para serem atendidos. Salientou que há diversos pontos da cidade com deficiência
na iluminação pública. O Vereador Everaldo solicitou aparte e esclareceu que a
demora  nas  providências  ocorre  em  razão  da  necessidade  de  realização  de
processo licitatório e que, conforme a legislação vigente, as empresas vencedoras
podem ser sediadas em municípios distantes. Relatou, inclusive, situações em que,
como  motorista  da  Prefeitura,  precisou  deslocar-se  a  outros  municípios  para
buscar  objetos  licitados.  Comentou,  ainda,  sobre  o  projeto  de  instalação  de
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luminárias de LED, que contemplará todo o município, incluindo o distrito de Pedro
Garcia.  Retomando a palavra,  o Vereador Dorival  enfatizou a importância das
transmissões ao vivo das sessões, a fim de que a comunidade tenha conhecimento
das informações debatidas e dos trabalhos desenvolvidos pelos Vereadores.  A
Vereadora Inez cumprimentou os presentes e retomou o assunto referente às
praças  municipais,  relembrando que,  no  exercício  anterior,  já  havia  solicitado
providências  acerca  da  situação.  Destacou  que  o  Vereador  Everaldo  havia
informado sobre a existência de processo licitatório para organização da praça,
porém, até o momento, nenhuma medida efetiva havia sido adotada, o que vem
gerando cobranças por parte da comunidade. Ressaltou a importância da praça
infantil  para as crianças do município.  No que se refere à iluminação pública,
informou que já havia tratado do assunto com o Prefeito e que aguardavam o início
da instalação das  luminárias  de LED.  O Vereador  Orlando acrescentou que o
material  encontra-se  depositado  em  frente  ao  Sindicato  há  algum  tempo.
Continuando, a Ver. Inez, comentou sobre a reunião realizada na semana anterior
com a Diretoria do Hospital de Caridade de Campo Novo, o Poder Executivo e o
Conselho Municipal de Saúde, esclareceu que houve um mal-entendido quanto à
marcação da reunião, razão pela qual os convites foram feitos de última hora,
impossibilitando a participação de diversos vereadores. Informou que o principal
tema debatido foi o convênio do Município com o Hospital, o qual será mantido nos
mesmos  valores.  Esclareceu  ainda  que  os  atendimentos  médicos  no  Hospital
ocorrem apenas no período noturno, sendo que, durante o dia, os atendimentos
são realizados exclusivamente no Posto de Saúde. Destacou a importância da
manutenção do convênio, considerando que o Hospital é o local mais próximo para
atendimentos de urgência e emergência. Relatou que, durante a reunião, também
foram  mencionadas  as  elevadas  despesas  para  manutenção  do  Hospital  em
funcionamento, sendo que os valores recebidos por meio de convênios e de outros
órgãos  não  têm  sido  suficientes  para  suprir  as  necessidades  financeiras,
ocasionando  inadimplências  financeiras.  Informou  ainda  que  os  convênios  com o
Hospital Santo Antônio de Tenente Portela e com o Hospital Bom Pastor de Santo
Augusto  permanecerão  nos  mesmos  valores  e  condições.  Parabenizou  a
Administração Municipal pelos trabalhos realizados na área de limpeza urbana e
pelos  recapeamentos  asfálticos  executados.  Quanto  às  emendas  impositivas
destinadas às ressonâncias magnéticas, relatou que o Prefeito informou não haver
demanda para o valor atualmente destinado. Contudo, solicitou que, ao serem
planejadas as emendas para o exercício de 2027, sejam encaminhadas à Câmara
as  demandas  necessárias  ou  que  haja  participação  nas  reuniões,  evitando
alterações posteriores que possam gerar transtornos. Finalizou destacando que
será avaliada a possibilidade de destinação para outros exames, mas que seja
mantida  prioridade  às  ressonâncias,  conforme  solicitado  pelos  Vereadores.  O
Vereador Dorival solicitou aparte e manifestou-se acerca do repasse ao Hospital de
Campo Novo, ressaltando que, embora situado em outro município, a instituição
atende grande número de munícipes de Braga.  Relatou que,  em determinada
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ocasião,  verificou  que  a  maioria  das  pessoas  aguardando  atendimento  era  de
Braga, além de que muitos braguenses trabalham naquela entidade, motivo pelo
qual  entende  ser  possível  avaliar  eventual  aumento  no  valor  do  repasse.  A
Vereadora Inez informou que já havia tratado do tema com o Prefeito, o qual
esclareceu que o Hospital de Tenente Portela apresenta maior demanda e seria
mantido o mesmo valor, sendo assim, foi mantido os mesmos valores nos demais
convênios. Finalizou informando que solicitou providências para a recuperação da
rua localizada em frente à residência do Sr. Dirceu, no Distrito de Pedro Garcia, a
qual até o momento não foi atendida, comprometendo-se a tratar do assunto,
naquela semana, com o Secretário de Obras.  Antes de encerrar,  a Presidente
comunicou  que  a  próxima  sessão  será  realizada  na  quarta-feira,  dia  18  de
fevereiro,  em razão do feriado de Carnaval.  Nada mais  havendo a  tratar,  às
20h40min, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, 1ª Secretária da
Câmara, e pela Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de
Braga, aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis.

 

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

Presidente da Câmara

 

Vereadora Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


